



立足岗位做先锋 挺膺担当助“亚冬”

——致全市各级党组织和广大党员的倡议书

全市各级党组织和广大党员:

第九届亚洲冬季运动会将于2025年2月7日—14日在哈尔滨举办,这是继北京冬奥会后我国再次举办的国际综合性冰雪运动盛会。办好2025年第九届亚洲冬季运动会是党中央、国务院交给黑龙江省、哈尔滨市的重大政治任务,是举世瞩目、举国关注的大事要事,是哈尔滨高质量发展、可持续振兴的重要战略机遇,是勤劳勇敢的哈尔滨人民必须挺膺担当的光荣使命,更是“身在最北方、心向党中央”的全市各级党组织和广大党员义不容辞的重大政治责任。

要把2025年第九届亚洲冬季运动会办成彰显亚洲风采、中国气派、龙江特色、冰城魅力的体育盛会,市委号召全市各级

党组织和广大党员,坚决扛起成功举办2025年第九届亚洲冬季运动会的重大责任,胸怀“国之大者”,大力弘扬伟大建党精神,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,把举办2025年第九届亚洲冬季运动会作为展示国家形象、促进国际交流、发展冰雪经济、塑造城市品牌的重要载体,凝心聚力、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,始终保持昂扬奋进的精神状态,引导全社会树立“主人翁”意识,营造“亚冬有我、我为亚冬”的浓厚氛围,以全市各级党组织同心同向、协调统一的有力行动为“亚冬”护航,以广大党员立足岗位作贡献、建功立业当先锋的生动实践为党旗增辉。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。当前,2025年第九届亚洲冬季运动会筹办工

作已进入冲刺阶段,市委号召,2025年第九届亚洲冬季运动会执委会中的党组织和广大党员要全力以赴、追求卓越,打造“品牌亚冬”;参赛运动员、教练员等团队中的党组织和广大党员要拼搏奋进、超越突破,创造“精彩亚冬”;安全保卫、应急救援、医疗卫生等战线中的党组织和广大党员要坚守一线、协作联动,铸造“平安亚冬”;网络科技、工程建设、金融经济等战线中的党组织和广大党员要数字赋能、提速增效,建造“智慧亚冬”;生态环境、市政管理、市场监管等战线中的党组织和广大党员要严格规范、和谐整洁,呈现“绿色亚冬”;新闻宣传、文化旅游、交通运输等战线中的党组织和广大党员要彰显形象、礼仪服务,展现“文明亚冬”;离退休老同志、社区工作者、学

生、新经济组织和新社会组织等群体中的党组织和广大党员要志愿奉献、热情周到,营造“温暖亚冬”;机关和企事业单位中的党组织和广大党员要冲锋在前、担当有为,筑造“品质亚冬”。

“冰雪同梦,亚洲同心”。市委相信,在党中央和省委的坚强领导下,在全市各级党组织和广大党员的共同努力下,哈尔滨市将不负重托、不辱使命,以城市品质大提升,创造赛会最优环境;以服务专业化精细化,实现赛会最佳保障;以“哈尔滨欢迎您”的最大热情,喜迎八方来客,为全亚洲呈现一届“简约、安全、精彩”的体育盛会,向党中央全国人民交出一份满意的答卷。

中共哈尔滨市委
2024年7月22日

走进文博展馆 探索城市文脉

荣市街道建设社区开展“多彩假期 筑梦成长”迎亚冬系列活动



居民们观看展览。

本报(方爽 记者 梁可心)为引导广大青少年积极参与与亚冬、助力亚冬,7月19日,南岗区荣市街道建设社区组织开展“多彩假期 筑梦成长”迎亚冬系列活动,15组家庭共同打卡亚冬会宣传地标、走进省博物馆参观学习。

活动当天,孩子们在社区志愿者组织下来到位于博物馆转盘道旁的亚冬会倒计时牌前,和亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”合照,大声喊出“燃情亚冬 荣市有我”的口号,表达了争做亚冬会小小宣传员的决心。

随后,15组家庭在工作人员的引导下,有序进入黑龙江省博物馆,开启了一场充满趣味与知识的探索之旅。沿着参观路线,孩子们置身于历史的长河中,通过一件件珍贵的文物和展品,深入了解黑龙江的历史文化,并通过《哈尔滨往事——20世纪初哈埠社会生活展》,感受哈尔滨历史发展的脉络。孩子们认真聆听讲解员的生动讲解,被丰富的城市文化遗产所深深吸引。

下一步,建设社区将继续依托党群服务中心、新时代文明实践站等载体平台,开展多元化迎亚冬活动,通过号召辖区广大居民自发充当亚冬会知识的学习者、宣传者和传播者,助力营造全民支持亚冬会、参与亚冬会、奉献亚冬会的浓厚氛围。

欢歌颂盛世 长卷绘亚冬

迎亚冬倒计时200天艺术创作展演在中央大街举行



孩子们手绘长卷。

本报(记者 郑炜文/摄)在喜迎亚冬会倒计时200天之际,继红小学的学生们用画笔和色彩、歌舞和韵律,展现了对2025年第九届亚冬会的热切期盼。7月21日,“童心艺梦,红娃‘艺’起迎亚冬倒计时200天艺术创作展演活动”在中央大街举行。

此次活动由2025哈尔滨亚冬会执委会大型活动部、哈尔滨画院、哈尔滨市文联联合主办,哈尔滨画院、哈尔滨市继红小学校、中央大街管委会联合承办。活动中,除了继红学子的200余幅充满创意与梦想的绘画作品展示外,还展示了红娃携手哈尔滨画院共同创作的描绘亚冬盛会的百米画卷。

同时,现场还推出了“艺术汇演 展亚冬盛景”和“书画艺术 燃亚冬之梦”两部分活动。继红小学的学生们围绕2025年第九届亚冬会主题,进行了精彩的文艺表演。此外,在哈尔滨画院中央大街美术馆,展出了包括非遗传承鱼皮画在内的200余幅作品,壮观的规模和丰富的内容,引得参观者连连称赞。

激情亚冬 青春绽放

哈尔滨青年喜迎亚冬会倒计时200天主题活动举行

本报(记者 阴祖峰)7月21日晚,团市委在防洪纪念塔广场举办“激情亚冬 青春绽放”哈尔滨青年喜迎亚冬会倒计时200天主题活动,来自全市各行各业的青年朋友相聚在美丽的松花江畔,用激情谱就乐章、用青春舞动旋律,为第九届亚冬会献上青春期待和美好祝福。

演出由哈尔滨青年发展型城市宣传片《城市有young 青春向上》拉开帷幕。哈尔滨市消防救援支队表演的击鼓合唱《热血荣光》气势恢宏、铿锵有力,展现了新时代青年的热血与担当。动感欢快的情景歌舞《快乐冰雪》,将观众带入了充满欢笑的冰雪童话世界。《万疆》《上春山》《少年中国说》《奔跑的旋律》《我们都是追梦人》等精彩节目依次上演,抒发了广大青年对党和祖国的热爱、积极投身家乡建设的热情。

整场演出主题鲜明、气氛热烈,充满青春动感元素,展现了冰城青年朝气蓬勃的精神风貌,表达了广大青年朋友热切期盼亚冬、全心助力亚冬、热情服务亚冬的青春干劲,进一步营造了全社会共迎亚冬、关心亚冬、参与亚冬、服务亚冬的浓厚氛围。



市消防救援支队表演的击鼓合唱《热血荣光》。 本报记者 刘洋摄

当好主人翁 文明迎亚冬

道外区开展“我为亚冬代言”宣讲活动

本报(记者 杜菲菲)喜迎亚冬盛会,彰显文明风尚。近日,一场场先进典型进基层宣讲活动在道外区陆续展开,掀起一股“我为亚冬代言”的热潮。来自不同领域的先进典型以他们的事迹激励人、鼓舞人,带动社会各界学模范、做好事,当好城市“主人翁”,以文明力量礼迎亚冬。

在道外区新时代文明实践中心,市道德模范赵智、“冰城好人”曹雨、市道德模范王晓明分别分享了寒冬跪地救人、孝老爱亲、无偿献血等温暖故事。

在东原街道沿江社区新时代文明实践站,社区宣讲员向大家讲述了“冰城好人”赵永刚勇救落水者的事迹;在火车头街道新时代文明实践所,“龙江好人”张金春分享了他以诚信为本的奋斗故事……一场场鲜活的宣讲、一个个温暖的故事,令在场居民群众深受触动,营造了礼迎亚冬、争做先锋的浓厚氛围,号召大家加入到服务亚冬会的文明实践队伍中来,用实际行动“为亚冬代言”。

传承太极文化 倡导健康生活

南岗区举办迎亚冬会倒计时200天太极拳展演活动



太极剑表演舒展大方、柔中带刚。

本报(方爽 记者 梁可心文/摄)7月21日,“冰雪同梦 亚洲同心”南岗区迎亚冬会倒计时200天太极拳展演活动在哈尔滨文化公园南门广场举行,来自

南岗区东部的10个辅导站及鸿阳武艺的200余名群众参加表演。

本次活动由南岗区文体旅游局、市太极拳协会南岗区工委联合主办,哈尔

滨文化公园、市太极拳协会140辅导站承办。共设3个百人集体展演项目,分别是健身气功八段锦、24式太极拳、第一套中国太极功夫扇;还有6个来自各站的精彩节目,包括233站的陈氏老架一路太极拳、140辅导站36式太极剑对练、鸿阳武艺的少儿太极拳表演、42辅导站的42式太极剑、43辅导站的杨式循环8式太极拳和80辅导站的八法五步太极拳表演。

活动以长期在文化公园活动的太极拳辅导站为主体,聚集了全区各站拳友,最小年龄4岁、最大年龄89岁。如此年龄跨度的一群人,因爱好太极拳联系在一起,因迎亚冬会相聚在一起,大家精神抖擞,充满活力,他们是太极拳文化的传承者和推广者,是健康生活的倡导者。本次活动不仅为亚冬会顺利筹办积蓄了力量,更为南岗区营造了全民健身、共享精彩的良好氛围。

载歌载舞 热盼亚冬

平房区(哈经开区)举行迎亚冬会倒计时200天系列活动

本报(代晓琪 记者 梁可心文/摄)在2025年第九届亚冬会倒计时200天到来之际,7月21日上午,平房区何家沟体育公园里锣鼓喧天,热闹非凡,男女老少齐聚一堂,通过丰富多彩的文化健身活动,表达着对亚冬会的热切期盼和美好祝愿。此次活动标志着平房区(哈经开区)迎亚冬会倒计时200天系列活动正式启动。

伴随着《冰雪飞扬》欢快的节奏,广场舞表演队闪亮登场,拉开了启动仪式的序幕,跳出了活力四射的生活态度和奋勇拼搏的亚冬精神;舞蹈如流水、静止如泰山,柔力球健身队在《光荣与梦想》的歌声中,展现出柔与力的交织、传统与现代的碰撞;一群精神矍铄的老年人表演的《太极功夫扇》,让现场观众感受到悠久的中华文化魅力;非洲鼓艺术团表演的《中国范》,瞬间将全场热情推向高潮,大家跟着激情而热烈的韵律舞动摇摆;学生们深情朗诵的《冰雪之约 筑梦亚冬会》,博得现场群众阵阵掌声。



锣鼓喧天迎亚冬。

即日起到7月26日,平房区文化和旅游局将陆续举行一系列迎亚冬会倒计时200天主题活动,努力营造全民参与亚冬会、服务亚冬会、奉献亚冬会的浓厚社会氛围,展现平房区(哈经开区)群众对亚冬会的热切期盼。

厚氛围,日前,道里区工程街道组织群众文艺团体举办“喜迎亚冬会 一起向未来”亚冬会倒计时200天文艺表演。

老街狂欢 喜迎亚冬

道里区工程街道举行迎亚冬会倒计时200天文艺表演



劲歌热舞掀高潮。本报记者 孙岩摄

本报(张梓瑞 记者 刘姝媛)为迎接亚冬会倒计时200天的到来,营造全民参与亚冬、服务亚冬的浓

厚氛围,日前,道里区工程街道组织群众文艺团体举办“喜迎亚冬会 一起向未来”亚冬会倒计时200天文艺表演。

演出以开场舞《开门红》拉开帷幕。舞蹈《哈尔滨这样告诉你》、手风琴合奏《格桑拉》、电吹管《祝福祖国》、大合唱《我爱你中国》《我和我的祖国》、男生独唱《为友谊干杯》、舞蹈《春风十里万》、歌舞《我在黑龙江等你》等精彩节目轮番上演,为现场观众送上一场精彩的视听盛宴。

整场展演节目以多元多维视角,表现了哈尔滨悠久的历史、厚重的文化底蕴、浪漫的欧陆风情、辉煌的音乐积淀、沸腾的人间烟火和迷人的城市魅力,彰显了哈尔滨作为“奥运冠军之城”“音乐之城”“双亚冬之城”的城市特质,每一个文化符号都藏着惊喜,深刻诠释了“冰雪同梦 亚洲同心”的核心主题。

接下来,工程街道将继续以文艺表演的形式助力亚冬会、宣传亚冬会,进一步营造全民参与亚冬、服务亚冬的浓厚氛围。